

CARTAS DE PARIS

El calor.—“Ça va,,

El calor es horrible, digno de Madrid, en agosto. Como en París las temperaturas altas son excepcionales, la gran ciudad no está preparada para el calor.

Y los abanicos? Las grandes damas lucen en los teatros suntuosos abanicos de plumas, armonizando con sus magníficas «toilettes»;

A pesar de los 36 grados que «adisfrutamos» desde hace ocho días, París trabaja y se divierte. El 14 de julio pasó en sana alegría y sana paz.

Entre tanto va a bañarse al Sena y a respirar a cualquiera de los hermosos parques que abundan en París.

Rip ha compuesto un cuadro delicioso en su revista de fin de temporada «Ça va».

el Mundo marcha, París trabaja y se divierte. «Ça va»

Las Cámaras han cerrado sus puertas, después de escuchar un vigoroso discurso del Presidente del Consejo.

Los Guitry han salido de París sin que se muriese nadie. «Ça va»

La Academia ha premiado como novelista a la condesa de Noailles, que es la escritora más lírica y sensible de nuestra época.

En Alta Silesia «cela ne va pas». En Leipzig tampoco, pero del lado de la grande América ¿no viene con afectuosos mensajes un buen amigo de Francia,

El cronista escribe echándose fresco con un abanico. Y, a falta de horchata helada, se refresca con hirviente té...

ALBERTO INSUA

COSAS INCOMPRESIBLES

O ACTUAR... O QUITAR LOS PUESTOS

Lo hemos dicho varias veces: los despachos reguladores que estableció el Ayuntamiento de Madrid tendrían eficacia o dejarían de tenerla, según fuesen regidos.

Hemos dedicado unas horas a recorrer los lugares en que se hallan instalados. Al terminar el recorrido nos hemos hecho esta pregunta: «¿Para qué sirven estos despachos reguladores?»

Tal como hoy funcionan—de algún modo hay que decirlo—, absolutamente para nada. No se acerca nadie a ellos.

Si no han de servir más que para esto, ¿no sería preferible suprimirlos y acabar de una vez con esa superchería?

Que los puestos reguladores del Ayuntamiento, bien regidos, podían prestar un servicio muy estimable al vecindario, es indiscutible.

Pero para ello sería menester hacer de los despachos un uso muy distinto. Veamos. Hace poco el precio de los huevos experimentó un alza sensible.

Un abandono, una dejadez, un encogimiento de hombros irritantes dan al traste con la que pudo ser una obra muy beneficiosa.

El Ayuntamiento, y el alcalde en particular, deben convencerse de que los despachos reguladores no son hoy otra cosa que una ridícula mascarada.

Y ante esto, que tiene todos los caracteres de una burla hecha al vecindario, no hay más que dos caminos: o actuar o quitar los puestos.—A.

EL CENTENARIO DE LA CATEDRAL

El discurso del Rey

Burgos.—En el acto de la inauguración de la Exposición de arte retrospectivo, después de hablar el ministro de Instrucción pública lo hizo el Rey, quien pronunció un maravilloso discurso que merecía ser oído por todos los españoles para que vieran cómo siente el Monarca.

«Para la Reina y para mí—comenzó diciendo—es motivo de gran satisfacción sumarnos a este día de gala que representa el centenario de la catedral, monumento que es símbolo de lo que Castilla fué, de lo que es y de lo que seguramente será. (Ovación.)

La catedral ha dejado de ser una obra de arte, que servía, como fin casi principal, para la exhibición en las postales. Hoy, al que siente en español, le llega a lo vivo, le habla al corazón, le recuerda una época gloriosa.

La reliquia de San Fernando es el símbolo que une a Sevilla con Burgos. ¿Qué mayor satisfacción para un Rey, que lo es ya de España entera, que estrechar los lazos que unen a todas las ciudades españolas? (Estruendosos aplausos.)

Tributa elogios al cardenal Benlloch por sus trabajos, y dice que el acto que se celebra demuestra que la religiosidad de España es religiosidad que del Rey abajo todos confiesan. (Ovación.)

Por eso saben los militares que la cruz que llevan en la espada les obliga a cumplir sus deberes con la patria y con la religión.

En el traslado de las cenizas del Cid, el personaje que creó a Castilla—continuó diciendo el Rey—, yo quiero que tome parte mi familia, y por ello ayudará a llevarlas el Infante D. Fernando.

Mis antecesores D. Sancho y D. Alfonso VI tal vez tuvieron que recordar al héroe castellano; pero yo no veo en él más que al patriota, al famoso guerrero que con sus huestes echó la semilla de aquellos soberbios Tercios de Flandes que con tanta valentía peleaban cuando en los dominios de España no se ponía el Sol. Y no creáis que al evocar aquellos imperios siento ambición; porque España es hoy lo bastante grande para evitar que los extranjeros la hollen. Con lo que es España en la Península y lo que nos pertenece al otro lado del Estrecho tenemos lo suficiente. (Gran ovación.)

Yo sé—terminó el Monarca—que los burgaleses y todo el resto de los españoles son uno sólo para trabajar por el engrandecimiento de nuestra Patria.»

La enorme concurrencia ahogó las últimas palabras del discurso en una interminable ovación. Se dieron muchos vivas, que fueron contestados unánime y entusiastamente.

Concierto

Los Reyes se dirigieron después a la plaza de toros, donde el Orfeón de Azcoitia, en combinación con las bandas municipales de Valencia y de los regimientos de la Lealtad y San Marcial, dieron un concierto.

El inmenso público que llenaba la plaza ovacionó al Monarca.

Conferencia

Después, en el teatro Principal, con asistencia de los Reyes, el Sr. Menéndez Pidal dió una interesantísima conferencia, en la que enalteció la figura del Cid en nuestra Historia, defendiéndole contra las diatribas de que ha sido objeto por parte de algunos historiadores, señalando su significación e importancia en la obra de la Reconquista.

La numerosa concurrencia aplaudió al conferenciante y a los Reyes.

La procesión

Sus Majestades marcharon a continuación al palacio arzobispal, desde uno de cuyos balcones presenciaron el desfile de la suntuosa

procesión del Santísimo Sacramento, que fué trasladado desde la histórica iglesia de Santa Agueda hasta la catedral.

Ofició el nuncio, y asistieron los prelatos y el Ayuntamiento.

Desde el palacio arzobispal, el Rey y su séquito fueron al histórico monasterio de San Pedro de Cardena, donde han permanecido durante muchos años los restos del Cid y de doña Jimena.

Banquete

En el teatro se celebró una función de gala, que resultó un acontecimiento.

Los Reyes fueron recibidos a los acordes de la Marcha Real. Se presentaron en el palco regio, que se hallaba adornado de flores. El público les tributó una calurosa ovación.

La Reina se retiró durante el tercer acto por estar fatigada de los actos del día.

El Rey estuvo hasta el final. La función terminó a la una de la madrugada.

Al retirarse el Monarca fué despedido con aplausos del público, que siguió al coche regio, vitoreándole.

UN ENVIO DE CUATRO MILLONES DE UNA MALETA

FALTAN 20.000 DUROS

¿Error o sustracción?

Esta madrugada se supo en el Juzgado de guardia, por denuncia presentada por un funcionario del Banco de España, que recientemente, y de una manera que no está determinado si fué error o sustracción, había resultado perjudicada en 100.000 pesetas dicha entidad bancaria.

El asunto es el siguiente: El día 12 del presente mes el Banco de España envió desde Madrid a la sucursal de Barcelona, convenientemente encerrada en dos maletas, una emisión de cuatro millones de pesetas en billetes de veinticinco y cincuenta.

Las maletas, custodiadas por empleados del Banco y algunos números de la Guardia Civil, llegaron a la sucursal de Barcelona, donde estuvieron guardadas en una caja reservada hasta el día 14, fecha en que, al hacerse el recuento, se advirtió la falta de 2.000 billetes de los de cincuenta pesetas.

Prevenidas las autoridades de lo que ocurría, se llevaron a cabo toda clase de trabajos para indagar cómo y cuándo había podido verificarse la sustracción.

¿Había sido producto de un error al contar y colocar los billetes en las maletas? ¿Se trataba, por el contrario, de un robo realizado en algún momento, que supieron aprovechar bien los autores?

Esta última suposición no está comprobada, porque las maletas no presentaban ninguna señal de violencia.

Lo cierto es que, como consecuencia de este descubrimiento, se llevaron a cabo varias detenciones, entre ellas las de los empleados del Banco Emilio Garrido Olalla, José Vela Palomares y Martín Hernández Gómez, que intervinieron, con otros empleados, en la colocación de los billetes en los envases.

El juez de guardia interrogó esta madrugada a los tres empleados detenidos.

El asesinato del Sr. Dato

Estado del sumario

El juez especial, Sr. Escalera, ha recibido de Barcelona, cumplimentado, uno de los exhortos que envió para determinar algunos extremos relativos a la compra de la motocicleta empleada por los anarquistas en el asesinato del Presidente.

La diligencia no aporta ningún dato interesante, y el sumario, que, como dijimos, estaba pendiente de algunos trámites como el apuntado, será en breve elevado a la Audiencia.

XIX

Visita a Rochetaille.

Mónica Clerget se interrumpió bruscamente.

—¡Calle, calle!—exclamó, mirando al joven viajero, que parecía tambalearse en su asiento.—¿Qué os sucede, mi querido señor? ¿Se diría que os vais a desmayar!

—No os inquietéis por eso, os lo ruego—contestó León Randal, haciendo un heroico esfuerzo sobre sí mismo—; estoy sujeto a esos desvanecimientos; pero sólo me duran breves instantes.

—¿Tenéis necesidad de algo? ¿Queréis beber un vaso de agua bien fresca?—prosiguió la buena mujer.—¿O tal vez os sentiría mejor una copita de verdadero licor de la Gran Chartreuse? Según dicen, es muy eficaz.

—No... Muchas gracias... Tengo ya lo que me hace falta.

Y el viajero, sacando del bolsillo de su pantalón un frasquito de cristal de roca, montado en oro, que encerraba poderosas sales inglesas, lo acercó a las marices y aspiró varias veces sus emanaciones.

El efecto no se hizo esperar. Al cabo de unos dos minutos el rostro del joven había recobrado su acostumbrado color; sus ojos, por un momento velados, brillaban con nueva luz, y hasta una sonrisa se dibujaba en sus labios; pero aquella sonrisa tenía la expresión más bien de amarga que de alegre.

UN CUENTO

ADELA

—No creas que tenemos una criada vulgar—dijo Mme. Chegros a su marido—. Me ha confesado que pertenece a una buena familia. No lo creí al principio. Pero me ha pedido algunos libros y ha añadido que deseaba que, en lo posible, fuesen buenos libros, que estuviesen bien escritos.

—¿Y qué has elegido para ella?—preguntó M. Chegros.

—Libros bien escritos.

—¿Y a qué llamas libros bien escritos?

—Llamo libros bien escritos... a los que están bien escritos... Y no me vengas con preguntas de profesor de bachillerato. Son buenos los libros en los que hay muchas descripciones, poco diálogo y un texto copioso y apretado. He cogido dos o tres y se los he dado a Adela, diciéndola que no los estrapara, que los cuidase. Me los ha devuelto forrados, como una persona que está acostumbrada, y al darme las gracias me ha hablado emitiendo juicios críticos que me han sorprendido, pero que yo misma comprobé, leyendo también. Además, tiene una manera tan delicada de cuidar el piano, que me demuestra que es capaz de tocarlo mejor que yo. Su escritura y su forma de letra son perfectas.

—¿Y sabe remendar pantaloncillos y zurcir calcetines?

—Ya sé que ése es tu ideal. Vas de acuerdo con tus clásicos; ¡Y presumes de ser perspicaz! Sí, sí... Si te he dado todos esos detalles es para rogarte que no consideres a Adela únicamente como una zurcidora de calcetines, que no la aturdas con órdenes contradictorias y que me dejes a mí el cuidado de conservarla en casa tratándola bien.

—¿Es que tengo yo la culpa de que se despidan las muchachas buenas y de que se queden las malas?

—Sí; tienes la culpa. No les eres simpático. Así habló Mme. Chegros. Su marido se contentó con encogerse de hombros cuando ella le volvió la espalda. Desde luego puede afirmarse que sufría la hostilidad muda que le expresaba Adela. Esta le trataba con esa dureza habitual en las sirvientes que están al cuidado de un viejo que chochea. Le obligaba a quitarse una blusa de trabajo que le abrigaba y era muy cómoda, aunque manchada y agujerada. Añadía agua a la tinta para que el tintero estuviese lleno. Y M. Chegros, que se dedicaba a la Historia, acababa por escribir frases indescifrables, por lo invisibles, que le ponían furioso.

—Tu fénix—dijo un día a su mujer—ha cometido un falta de ortografía imperdonable: ha escrito «fabriquant» por «fabricant».

—¡Vaya una cosa! Mucha gente, y de las más encopetadas, lo escriben lo mismo. Es cuestión de apreciación. No creo que se pueda juzgar a una mujer por la ortografía con que escriba. Además, Adela es de una excelente familia. Y te lo probaré.

Y lo probó.

Algunos días después, Mme. Chegros, muy turbada, dió una gran noticia a su marido.

—Ha venido esta mañana un caballero a hablar con Adela. Le ha recibido la cocinera, a quien ese señor la entregó una tarjeta. Es M. Bourrelaire, catedrático. No seas malicioso. Monsieur Bourrelaire tiene sesenta y cinco años. Estoy segura de que es primo o tío de Adela por parte de madre, porque ella se apellida Tomenteux. Como supondrás, di orden de que le pasasen al salón, y fui a buscarla.

«Adela—la dije—, está en el salón monsieur Bourrelaire que pregunta por usted. No se emocionó.

—¡Ah! Muy bien. ¡Qué amable! Pido a la señora que me perdone esta molestia.

—¡Vamos! ¡Vamos!—dijo Mónica Clerget, tranquilizada—. Ya veo que se os va pasando. ¿Y os dan muy a menudo esas cosas?

—Sí, desgraciadamente... muy a menudo.

—¿De qué proviene eso?

—¡Del corazón!

—¿Cómo se cura esa enfermedad?

—La más sencillamente del mundo... suprimiendo el corazón.

—¡Suprimir el corazón!—repitió Mónica Clerget—. ¿Os estáis burlando de mí? ¿Es eso posible? ¿Sin corazón, se puede acaso vivir?

—Perfectamente, y la prueba es que en este momento, yo mismo estoy tratando de suprimir el mío, y tengo la esperanza, por no decir la seguridad, de un próximo y satisfactorio resultado. Pero volvamos a nuestra conversación. Me habéis dado hace poco una noticia feliz, que me llena de alegría, porque todo lo que atañe al baron de Streny me interesa muchísimo, y su casamiento debe ser para él una gran felicidad.

—¡Ah! ¡podéis jurarlo sin miedo alguno! Ni creo que a menudo puedan hallarse tantas cosas reunidas en una sola mujer, porque la señora condesa todo lo tiene. Es hermosa como un ángel, buena como una saeta, y además rica, como si hiciera falta tener dinero cuando se poseen tantas virtudes y tantas bellezas.

—Y—preguntó León Randal—¿sin duda mi buen amigo el baron de Streny está apasionadamente enamorado de la señora condesa de Keroual?

(38)

Folleton de «La Correspondencia de España»

LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

«... y ya sabéis el proverbio: «Los amigos de nuestros amigos son amigos nuestros.»

—El proverbio no siempre tiene razón. En fin, eso es cuenta vuestra. Pero entonces, ¿si no queréis ir al castillo no veréis al señor baron?

—Esto no es una razón, porque no habrá inconveniente alguno en que el señor baron venga aquí.

—¿Sabéis que estáis en mi posada?

—No; pero lo sabrá mañana.

—¡Vaya una sorpresa! ¡Qué contento se va a poner!

Una nueva contracción de las cejas de León Randal indicó claramente que estaba menos convencido que la señora Clerget de la viva satisfacción del baron; pero no dijo una sola palabra que pudiera descubrir su pensamiento.

La posadera prosiguió:

—En fin, lo que veo más claro en todo eso, señorito, es que no os tendré mucho tiempo aquí. El señor baron os vendrá a ver mañana o pasado, y presumo que os llevará a Rochetaille con él.

Una sonrisa, no exenta de amargura, asomó a los labios de León Randal.

—¡Ah! Tocante a eso, os aseguro lo contrario—repuso el joven—. Nunca pondré los pies en el castillo de la señora de Keroual.

—Se diría que tenéis algún motivo de rencor contra la condesa—murmuró Mónica Clerget, sorprendida de la vivacidad con que acababa de pronunciar aquellas palabras.

—¿Yo? ¿Dios mío! ¿Qué odio la puedo yo tener, puesto que os repito que no conozco a esa señora? Es más: no había oído pronunciar su nombre hasta hoy.

—Me alegro que sea así, porque cuando la conocéis os sucederá lo que a todo el mundo; ¡la queréis!

—¡Ah! ¡Ah! ¿Es muy querida en el país?

—Quererla es poco, la adoran; y podéis creer que se lo merece. ¡Tan amable, tan buena, tan caritativa...! ¡Rica como un banquero! ¡Hermosa como una «madonna»...! Y unido a todo esto, tan poco orgullo como vos o yo... ¡Ah! El pobre difunto señor de Keroual fué un hombre muy feliz...; y apostaría una fuerte suma a que el señor baron no lo será menos que él...

León Randal hizo un movimiento tan brusco que la mesa vaciló y el contenido

de su taza de café se vertió casi por completo sobre el mantel.

—¡Eh!... ¿Qué estáis diciendo?—exclamó—. ¿El baron de Streny será tan feliz como lo fué, antes que él, su primo el conde de Keroual...? Y ¿con qué título va a ser tan feliz?

La señora Clerget miró a su interlocutor con profunda sorpresa.

—¡Calle! Pero ¿no sabéis nada?—le preguntó luego.

—¡Nada!—repuso el joven—. ¡Nada, absolutamente nada!

—¡Es extraño que siendo tan íntimo amigo del baron no estéis enterado de lo que todo el mundo sabe ya! ¿Hace mucho tiempo que no habéis visto a vuestro amigo?

—Si hace mucho tiempo; pero si le hubiera visto, ¿qué habría sabido?

—¡Ah, perdíez! La gran noticia... Su próximo casamiento con la señora condesa.

León Randal se quedó pálido como un muerto.

—¡El baron de Streny se casa!—balbuceó, y se casa con la condesa de Keroual.

—Seguramente. ¡Ah! No se habla de otra cosa hasta en Epinal, y aun más lejos. Aún no se han publicado las amonestaciones; pero como si lo estuvieran. La ceremonia no tardará mucho, os lo aseguro, y si aún estáis aquí, tal vez os toque bailar en la boda.

—¿De qué es catedrático?
—Catedrático y académico—añadió Adela.
—Es profesor de Arqueología.
—Le conozco—dijo M. Chegros—. Es un arqueólogo a la violeta... Ha entrado en la Academia un día en que hacía calor y le eligieron los académicos para no discutir y porque tenían prisa de marcharse.
—De todos modos, él es académico y tú no. Además, hemos necesitado tener una doncella como Adela para que un académico se decida a pisar nuestra casa. Estoy segura de que es tío suyo.
—Ya sé... De buena familia a la que pertenece un arqueólogo.

—Sí... Y como hay que saberlo, cuando vuelva haré que Adela nos presente.
Monsieur Chegros llamó una vez, dos, tres. Al fin se presentó la cocinera.
—Estaba en el fogón.
—¿Y Adela?
—Está arreglando su baúl.
—¿Cómo!
—Sí. Se despide de la casa.
—¿Se va con su tío?
—No hay tío que valga. Ese señor, el académico M. Bourrelaire, es el amo que tenía Adela antes. Había dejado la casa por la señora, que era muy exigente para la limpieza. Pero la señora... Bueno, pues la señora acaba

de escaparse con un joven, M. Bourrelaire se ha divorciado y ha venido a convencer a Adela para que se vaya a su casa, prometiéndola un gran sueldo y muchos gastos. Adela ha dudado al principio; pero al fin se ha decidido. En suma, que la señora ha sido demasiado buena dejando entrar a ese señor sin preguntarle siquiera el objeto de su visita. De modo que ya que Adela se marcha, no hay más remedio que buscar otra.
—Sí, una que no gaste patillas ni encajes y que no me cuente la historia de su familia—concluyó M. Chegros desalentado.

HENRI DUVERNOIS

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

Una información interesante
París.—El redactor diplomático de la Agencia Havas da algunos detalles acerca de las notas cambiadas entre los Gobiernos de Francia e Inglaterra en lo que a la cuestión de Alta Silesia se refiere.
Inglaterra parece que considera inútil que a la decisión del Consejo Supremo preceda un examen técnico del problema realizado por los peritos, pues para la Gran Bretaña dicho problema está ya suficientemente estudiado, y siendo su solución de orden político, es al Consejo Supremo a quien corresponde decidir acerca del envío de los refuerzos.
El Gobierno francés, por su parte, no quiere tampoco retrasar la reunión del Consejo Supremo ni la repartición de Alta Silesia, que debe solucionarse lo antes posible; pero quiere que, una vez dictado el fallo, sea íntegramente respetado, tanto por parte de Polonia como de Alemania.
Por ello estima indispensable el envío de refuerzos, ya que parece existir el peligro de una nueva insurrección.
De esta opinión es también la Alta Comisión interaliada en pleno, según manifiesta en la nota que ha dirigido a la Conferencia de embajadores, y en la cual demuestra la insuficiencia de las tropas de que dispone si ha de ejercer una autoridad efectiva en toda la extensión del territorio plebiscitario.
Esta demostración de la Alta Comisión justifica plenamente el lenguaje y la actitud del Gobierno francés solicitando que sean reforzadas las tropas de Alta Silesia, y en su consecuencia, el presidente del Consejo, señor Briand, volverá a pedir que la Gran Bretaña envíe refuerzos, o por lo menos, que apruebe la marcha de una división francesa, pues de este modo habría un plazo que podría ser utilizado por la Comisión de peritos reunida en París para preparar puntos de vista destinados a ser examinados por el Consejo Supremo.
Los peritos franceses están ya dispuestos a ponerse a la obra, y ahora corresponde a Inglaterra designar los suyos.
Los peritos podrían examinar y estudiar todos los aspectos del problema, cuidando especialmente de lo que se refiere al reparto de la cuenca industrial, de no separar los elementos solidarios y también precisar todos los detalles de carácter técnico que los jefes de Gobierno no pueden resolver por correspondencia en especial las reglamentaciones de orden político.
Sobre esta base se suministrarían al Consejo soluciones razonadas, y éste podría adoptar decisiones con toda independencia y libertad, puesto que con el envío de refuerzos tendría ya asegurada la ejecución final.
La cuestión podría quedar solucionada en un plazo de tres o cuatro semanas, y aunque se retrasara algo más, ese retraso carecería de importancia si merced a él se reglamentaba y decidía definitivamente la suerte de la Alta Silesia.

mes, sin que previamente se celebre una conferencia de peritos.

Protesta alemana

Berlín.—Toda la Prensa alemana protesta contra la gestión hecha por sir Charles Laurent, embajador francés en Berlín, en unión del embajador de Italia, cerca del doctor Rosen, ministro de Negocios Extranjeros del Reich, para llamarle la atención por la gravedad de la situación en Alta Silesia.

Dimisión de un ministro

Polaco: : : : :
Varsovia.—El Sr. Kurcharski, ministro para las provincias formadas de la antigua Prusia oriental, ha presentado su dimisión al jefe del Gobierno, el cual la ha aceptado y ha rogado al ministro que expida los asuntos pendientes hasta que se designe su sucesor.

Envío de refuerzos

Colonias.—Las tropas francesas de ocupación en la región renana han recibido orden de separar dos divisiones de infantería y caballería para que se dirijan a Alta Silesia. Se cree también próxima la llegada de dos regimientos italianos.

Respuesta alemana

París.—Telegrafían de Berlín al Petit Parisien que el Gobierno del Imperio ha examinado ayer la respuesta que debe darse por Alemania a la última nota enviada por el Gobierno francés acerca de la cuestión de Alta Silesia.

Parece ser que el canciller Wirth y el señor Rosen, ministro de Negocios Extranjeros, pusieron un texto rechazando categóricamente la reclamación de Francia, por considerarla infundada; pero los restantes ministros hallaron dicho texto poco energético, insistiendo en que si amenazaba en Alta Silesia el peligro de nuevos y graves disturbios, este peligro sólo podía venir del lado polaco.
El corresponsal del Petit Parisien añade que probablemente la respuesta de Alemania será redactada en este sentido y no será entregada al embajador de Francia hasta pasado el día de hoy.

Apelación al Gobierno yanqui

Nueva York.—Según el corresponsal en Londres del New York Herald, han sido solicitados los buenos oficios del Gobierno americano para solucionar las diferencias pendientes entre Francia y la Gran Bretaña acerca de la cuestión de Alta Silesia.
El citado corresponsal añade que es muy probable que Mr. Harvey, embajador de los Estados Unidos en aquella capital desempeñe un importante papel en la reunión que celebrará en Boulogne-sur-Mer el Consejo Supremo interaliado.

EN ORIENTE

GRIEGOS Y TURCOS

La toma de Kutahia
Atenas.—La ciudad se halla empesada con motivo de la toma de Kutahia por las tropas helénicas.
Un comunicado dice que el movimiento envolvente de los griegos para cortar las comunicaciones entre el ejército kemalista y Angora se desenvuelve con éxito.
El Rey Constantino saldrá mañana para el frente.

Detalles de la batalla

Atenas.—La batalla de Kutahia duró cuatro días a consecuencia de la encarnizada resistencia que opuso el enemigo, entrando los griegos en la ciudad el domingo 15.
Los kemalistas perdieron 60 piezas de artillería pesada y dejaron en nuestro poder más de 30.000 prisioneros.
Los aviadores griegos
Atenas.—El Boletín Oficial de la Marina comunica que una escuadrilla de tres aviones bombardeó la estación de Tokhoukar, en donde estaban concentradas fuerzas kemalistas esperando un tren.
Otra escuadrilla también de tres aviones bombardeó un importante convoy de artillería en la estación de Alaioout.
Por último, otra escuadrilla de tres aviones bombardeó e incendió 200 vagones que había en la estación de Eskicheir.

Ocupación de Eskicheir

Atenas.—(Oficial.)—Las tropas griegas han ocupado Eskicheir ayer miércoles, a las ocho de la noche.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

ACTOR HERIDO

Los riesgos de la fortuna
París.—El gran trágico Pablo Mounet ha sido víctima de un accidente grave, que por fortuna no parece poner su vida en peligro. Su automóvil chocó con un camión, y quedó roto. Mounet recibió varias heridas en la cara, se rompió varios dientes y tiene contusiones en todo el cuerpo. Se queja además de dolores internos.

Ha sido trasladado a su domicilio, y según las últimas noticias, su estado se ha agravado.

EN INGLATERRA

La estatua a Eduardo VII

Inauguración
Londres.—El Rey Jorge V ha inaugurado solemnemente una estatua ecuestre del Rey Eduardo VII, erigida en la plaza de Waterloo. La ceremonia ha sido muy brillante.
Toda la Corte, el clero, las grandes dignidades del Estado estaban presentes.
El Rey iba vestido con el uniforme de feld-mariscal, y el Príncipe de Gales con el uniforme oficial de la Guardia de Gales. Asistió también la Reina madre Alejandra.

Después de descubrir la cortina con los colores británicos que ocultaba el monumento, el Rey pronunció un discurso, dirigido especialmente a los habitantes de Londres, a cuya iniciativa y suscripción se debe este monumento.

«Esta ceremonia—dijo—trae a mi grandes recuerdos. Mi padre amaba por encima de todo la paz. El fin constante de su reinado fue llegar a una amistad y a una inteligencia con las naciones. Su obra de conciliación no ha sido inútil. Mucho debemos a su influencia, y la grandeza de su obra apareció en 1914, cuando estalló la conflagración mundial. Entonces no éramos una nación aislada. Gracias a él, las antiguas querellas se habían olvidado y estábamos unidos con lazos de estrecha amistad con nuestros antiguos adversarios.»

LA CUESTIÓN DE IRLANDA

NEGOCIACIONES DE PAZ

Londres.—Se espera que el Sr. Lloyd George entregue hoy al señor De Valera sus proposiciones definitivas acerca de la conferencia que se proyecta celebrar en esta capital, para solucionar la cuestión de Irlanda.
En el caso de que el señor De Valera estime que estas proposiciones pueden servir de base para la celebración, con resultado práctico, de la proyectada conferencia, irá inmediatamente a Dublín, donde consultará con el Parlamento «sinn-feiner», antes de comprometer por su cuenta la causa irlandesa.

Regreso de los irlandeses

Londres.—En el hotel Grosvenor, donde se hospeda la Misión irlandesa, se declaraba esta tarde que De Valera y sus colegas regresarán a Dublín el próximo viernes por la noche o el sábado por la mañana. Si las proposiciones del Gobierno británico lo merecen, se convocará en Dublín una reunión plenaria del Dail Eireann, para que decida si se debe reunir una conferencia en debida forma para continuar las negociaciones.

EL HAMBRE EN RUSIA

Pidiendo auxilio
Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido a un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:
«La mayor parte de Rusia se encuentra ante el terrible azote de unas malas cosechas. Las consecuencias de esto amenazan ser terribles y se deben a la guerra tan prolongada que sostiene el Gobierno de los Soviets y al caos sin fin que reina en el interior de Rusia.
Rusia está totalmente arruinada, y sólo hay un medio para evitar una inmensa catástrofe, el cual consiste en que se dé un rápido auxilio a los hambrientos.
En nombre del pueblo ruso el Gobierno de los Soviets se dirige al pueblo americano, suplicándole que para evitar que el pueblo muera de hambre se envíen a Rusia, lo más rápidamente posible, cereales panificables que se distribuirán ante una Comisión de Control americana, que gozará en Rusia de la inviolabilidad y de todas las libertades que exija.»

El senador americano contestó a esta súplica que estaba convencido de que el Gobierno de los Estados Unidos vendrá en auxilio del pueblo ruso; pero que la Comisión de Control para la distribución de los socorros debían formarlos no solamente delegados americanos, sino también representantes del pueblo ruso, con las mismas libertades que los demás.

Situación gravísima

París.—L'Echo de Paris publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación de los bolchevistas jamás ha sido tan grave, y que todas las informaciones relativas al hambre están muy por debajo de la verdad, pues el Gobierno, para mantener al ejército y a las poblaciones, tiene necesidad, por lo menos, de 400 millones de pounds de cereales, y no sólo es irrealizable la adquisición de esa cifra, sino que a lo sumo puede llegar a reunir 100 millones.
Veinticinco millones de habitantes, por lo menos, están amenazados por el hambre, que sobrepasará en horror a todas las conocidas, pues las cosechas que se esperaban de Ucrania, granero de Rusia, las de Kharkof, Polta-

va y Tauride han quedado arrasadas por la sequía.

A consecuencia del hambre han estallado en muchas regiones motines, que revisten graves caracteres.
Esto, unido a la epidemia del cólera, hace que aumente terriblemente la inquietud de todo el país.

EN CUATRO LINEAS

Méjico.—Varios yacimientos petrolíferos de la región de Amatlan se han incendiado, amenazando el fuego propagarse a los pozos vecinos. Los obreros huyen en todas direcciones, y se teme que haya víctimas a consecuencia del siniestro.

Roma.—El embajador de Francia en el Vaticano, Sr. Jonhart, ha iniciado una serie de conversaciones con monseñor Cerretti, nuncio de Su Santidad en París, que continuarán en la capital de Francia.

Friburgo.—Bajo la presidencia del cardenal Besson y del arzobispo de Lucerna ha comenzado en Friburgo el primer Congreso internacional de jóvenes católicos, estando representadas veinticuatro naciones.

Moscú.—Se anuncia oficialmente que el Gobierno de los Soviets rusos prepara grandes maniobras militares, que se celebrarán en la primera quincena del mes de agosto.

Londres.—Según «The Times», el Consejo nacional de obreros del puerto ha acordado aceptar una reducción gradual en los salarios de tres chelines por día.

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Donación colombiana
Cádiz.—Con motivo de la fiesta nacional de Colombia, el cónsul general de dicha nación, Sr. Pérez Sarmiento, remitió a la biblioteca de la Real Academia de Ciencias y Artes 250 volúmenes de obras americanas y retratos de personajes americanos, como Bolívar, Mosquera, Caldas, Nariño y Torres. Este rasgo patriótico de americanismo ha sido comentado muy favorablemente.

ARAGON

El conflicto se agrava
Zaragoza.—Se ha agravado el conflicto de los ladrilleros, aumentando el número de huelguistas. Estos piden dos pesetas y cincuenta céntimos de aumento en los jornales, y que se les abone el dinero que depositan cada semana para responder de su trabajo.
Los patronos se niegan a la concesión, batiéndose en que el contrato que tienen los obreros dispone que las condiciones en que trabajan seguirán hasta septiembre próximo.

CATALUNA

Accidente automovilista
Tarragona.—El «auto» del industrial de esta capital, Sr. Barba, chocó en la carretera de Barcelona contra un árbol, saliendo despedido los ocupantes del coche.
Sólo resultó herido uno de ellos, llamado D. José Sabater. Se le apreció la fractura de la base del cráneo.
El automóvil quedó destruido.

Un manifiesto

Barcelona.—La Confederación General de Trabajadores, Unión de Sindicatos Libres, ha publicado un manifiesto dirigido a los compañeros del Sindicato de contra maestres, ayudantes y preparación de técnicos El Radium, en el que les invita a unirse a ellos para realizar juntos la obra que ha de servir para la defensa del interés de los obreros.
Dicho documento está redactado en términos violentos, y en él se ataca a la clase patronal, y dice a los contra maestres que los patronos creen que la división de los obreros servirá para que ellos les puedan explotar.
Añaden después que desean la emancipación del proletariado y la participación equitativa en los beneficios de la industria.
Más que abolir la propiedad—dicen—exigimos que se respete nuestra propiedad.
Termina el manifiesto proclamando que los obreros libres condenan el que se derrame la sangre de un hermano, aunque reconozcan el derecho elemental de defender la vida contra las asechanzas de los seres degenerados que matan a sueldo.

VALENCIA

Tormentas
Valencia.—De muchos pueblos de la provincia comunican que ayer tarde descargó una gran tormenta, que causó daños extraordinarios en los campos. En Carcagente, Puebla Larga, Alcira y Benimuslé cayó además grueso granizo, que destruyó los árboles frutales. En Alberique han quedado arrasadas las cosechas.

Obrero muerto

En la fábrica de electricidad del término de Pedraiba ha ocurrido una desgracia. El obrero Vicente Calvet, de treinta años, que se ocupaba en la limpieza, fue cogido por los hilos conductores y quedó colgado violentamente.
Al darse cuenta los compañeros cortaron la corriente, y entonces Vicente cayó al río Turia desde una altura de 20 metros.
Cuando le extrajeron del río era cadáver el desgraciado obrero.

El obispo de Mallorca

Valencia.—Ha llegado a esta capital el obispo de Mallorca, al que esperaban los altos cargos de la catedral.
Desde el puerto se trasladó al palacio arzobispal, donde comió con el provisor y otras dignidades eclesiásticas.
Ha salido para Carrión, donde veraneará.

VASCONGADAS

Banquete
Bilbao.—El jefe de la sección de Hacienda del Ayuntamiento, Sr. Leizada, ha sido obse-

quado con un banquete, como homenaje por el éxito obtenido en el discurso que pronunció en la Semana municipal de Barcelona.

Nacionalistas y separatistas
Comunican de Begonia que ayer hubo una pequeña colisión entre nacionalistas y separatistas, resultando herido uno de los del primer grupo.

Huelga solucionada

Bilbao.—Ha quedado solucionada la huelga del personal de cocheros de la Compañía de tranvías.
El gerente ha accedido a la readmisión de los obreros despedidos.

DOS BOMBAS

Sereno valeroso
Zaragoza.—Unos desconocidos han colocado dos bombas en el comercio de la viuda de Ferrer Bergua, siendo esta la tercera vez que en esa casa se colocan explosivos.
El artefacto fue descubierto por el sereno de la calle de la Virgen, el cual vió la mecha encendida, no atreviéndose a apagarla.
Otro sereno, el de la calle del Tempio, más atrevido, apagó la mecha, evitando así la explosión.

El segundo explosivo encontrado era un bote atado fuertemente con alambres y con abundante carga. Fue llevado a las oficinas del Cuerpo de Seguridad.
No se tienen noticias de los autores, y la Policía realiza activas pesquisas con objeto de descubrirlos.

ATERRIJAJE FORZOSO

Aeroplanos con averías
Almería.—En La Cañada, lugar próximo a Almería, aterrizó un avión tipo Béguel, con averías en el motor. Procedía de Alicante, con rumbo a Málaga.
En la playa Perdigal aterrizó otro aparato de la Compañía La Latécoere, procedente de Málaga. Al tocar tierra se le rompieron varias piezas por la violencia del choque. El motor y la hélice quedaron hechos pedazos, empotrándose el aparato en la arena.
El piloto resultó ileso.

ROBO EVITADO

Dos heridos
Zaragoza.—La Policía sorprendió a unos ladrones que intentaban cometer un robo en la calle de la Democracia.
Los ladrones huyeron, perseguidos por guardias y vigilantes, que detuvieron a dos, llamados Andrés Aguirre Martín y Manuel Baño.
Cuando la Policía amarraba a Aguirre, otros ladrones hicieron algunos disparos, hiriendo al soldado Manuel Gil López y a Josefa Lerín. Esta se encontraba en el balcón de su casa presenciando la captura de los ladrones.
El soldado está grave, y Josefa de pronóstico reservado.

EL "REFERENDUM", MINERO

Sin acuerdos
Oviedo.—Esta mañana se reunió el Comité ejecutivo del Sindicato minero para hacer el escrutinio del «referendum» celebrado el domingo, con objeto de saber si los mineros se hallan o no dispuestos a declarar la huelga general por negarse los patronos a elevar los jornales.
La reunión, que fue secreta, se suspendió a la una de la tarde, para reanudarla a las cinco.
Llaneza dijo que no habían tomado acuerdos por carecer de algunos datos que se espera traigan los delegados.

LOS VIAJES
de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
a los lagos, montañas y ventisqueros
de SUIZA y SABOYA
REGRESO POR
PARIS Excursiones a VERSAILLES y REIMS
ITINERARIO
Cerbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamonix (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Ródano, Zermatt (El Gornegratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thonne, Interlaken, (La Yungfrau), Lago de Brienz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, París y Versailles, Reims, regreso a Hendaya.
Salida: El 3 de agosto
Regreso: El 31 de agosto
PRECIO, TODO COMPRENDIDO:
En primera clase, 4.675 francos
Para informes, programa ilustrado e inscripciones, dirigirse:
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

El derecho a escuchar

Aun en terrenos que parecen completamente explotados se encuentra uno, cuando menos lo espera, con algo nuevo. Cabe a estas alturas descubrir cosas insospechadas en la esfera de las formas del Derecho?

Pues sí señor que cabe. El descubrimiento lo hicimos anteañoche en los Jardines del Retiro.

Y no es descubrimiento de poca monta. Se trata del «derecho a escuchar». A Spencer se le pasó al escribir «La Justicia».

Sabe el lector que anteañoche comenzaba a actuar en el teatro de los Jardines del Retiro una gran compañía lírica: la del Tivoli de Barcelona.

Con la inauguración coincidía un estreno el de: «La dogaresa», y a nadie extrañará que el doble acontecimiento produjera la consecuencia de congregarse en los Jardines un buen golpe de espectadores.

Todas las butacas del teatro fueron vendidas. Tras el terreno acotado para las butacas fueron colocados algunos centenares de sillas volanderas.

A poco de comenzar la representación hubo de quedar interrumpida por virtud de un incidente que nadie esperaba.

Muy cerca del teatro se halla establecido el «restaurant» (antigua Casa de Vacas). En la terraza del «restaurant» funciona todas las noches un sexteto.

Este sexteto fué el que anteañoche, apenas comenzada la representación de «La dogaresa», lanzó al aire una fantasía sobre motivos de «La verbena de la Paloma».

Los que habían pagado su dinero por presenciar la función quedaron atónitos. El maestro Millán, que dirigía la orquesta, dejó en paz la batuta. Luisa Vela, que cantaba una romanza, dejó sin terminar una nota. Siguiéron las disputas entre los de las butacas y los que se hallaban en el «restaurant».

Defendían los primeros su derecho a escuchar. Y ello era incuestionable. ¿Habían pagado por escuchar «La dogaresa»? ¿Quién podía privarles de ese derecho? Por su parte, los de la terraza insistían en que el sexteto no cesara. Adquirió el escándalo proporciones más que regulares y faltó poco para que las sillas surcaran el espacio y los bastones hicieran lo suyo.

Afortunadamente vivimos en un régi-

men de mayorías, y como los del teatro eran los más, se impusieron a los de la terraza, que eran los menos.

Y así quedó proclamada, por otra parte, la nueva forma de Derecho: el derecho a escuchar.

Este suceso, cuyo origen hay que buscar en rozamientos que al público no le importan, no se repitió anoche, y hay seguridad completa de que no volverá a repetirse en lo que resta de temporada. Una conminación enérgica, hecha a la parte perturbadora, ha bastado para poner punto final a un incidente que pudo tener fatales consecuencias.

¿Qué queda? Algo muy insignificante: el recuerdo de un escándalo. Y algo muy importante: el reconocimiento plenísimo del «derecho a escuchar» que asiste a los que han pagado su dinero por oír una obra escénica.

EL CABALLERO DE GRACIA

Iniciada la convalecencia de la gravísima enfermedad que durante tres meses ha tenido entre la vida y la muerte al menor de los hijos de nuestro director, ha podido ser trasladado hoy a San Sebastián, donde confían los médicos que se restablecerá por completo. Leopoldo Romeo, que ha ido acompañando al enfermo y a su familia, regresará tan pronto como se lo permita la salud de su hijo.

Los pinchos de San Antonio

Rodeando la ermita de San Antonio de la Florida han sido colocados unos alambres con púas que a diario ocasionan desgracias.

Esta mañana hemos presenciado el desgarramiento de un vestido de gasa que llevaba una señora extranjera que había ido a visitar la histórica iglesia para admirar los frescos de sus paredes o acaso para pedir al milagroso santo un buen marido.

Las exclamaciones de la dama extranjera al ver desgarrada su vaporosa falda por los espinos allí colocados no son para reproducidas; pero baste consignar que no salían muy bien paradas las autoridades locales de la capital de España.

Aqua de Solares

Infalible contra la neurastenia. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

Mañana, festividad de Santa María Magdalena, serán los días de la marquesa de Casinas, de las condesas viuda de Ardales del Río, Asmir, Valdecañas y Liniers; de las señoras de Beraza, Elio, Romero y viudas de Lara (Pérez Caballero) y Trompeta (Mereles), y de la señorita de Frigola y Muguero.

Con motivo de la festividad de Santa Cristina y San Francisco Solano, el domingo próximo celebrarán su fiesta onomástica, a más de S. M. la Reina Doña Cristina y su nieta S. A. R. la Infanta Cristina, hija de nuestros Soberanos, las marquesas de Valcerrato y viudas de Campo Sagrado y Vistabella; condesas de Bugallal, Maza, Adanero y viudas de Casa Miranda y Morphy, y baronesa de Casa Davallillo.

Señoras de Cisneros de Leste, Basa Jimeno (D. Alvaro), Piñeiro de Meiras, Paredes, viuda de Chávarri (D. Romualdo), Maycas (D. José), Ordoñez, Alcocer, Hornedo, Mlle. Van Vollenhoven y Moreno Pérez (Pla).

Señoritas de Fernández Barrón y Bugallal, Artega y Falquera, Chávarri y Liagués, Martínez de Irujo y Caro, Morphy, Fernández de Henestrosa, Castellví, Herberos de Tejada y Sirvent, Alvarez y Rívero y Aguirre.

El marqués de Laurencin, el conde de la Cortina y los Sres. Corredor, Sigler, Botos, Martos y Orfila.

NOTAS VARIAS

En Albacete han contraído matrimonio la señorita María Luisa Montoya y el registrador de la Propiedad de dicha capital D. José Martínez Santoja.

Los recién casados han emprendido su viaje de novios por el Norte de España.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que la ha retenido estos días en cama la señorita Rosa María Carretero.

VIAJES

La señora de Padilla, esposa de nuestro ministro en Lisboa, ha llegado a San Sebastián con sus hijos.

En la misma capital se ha instalado el encargado de Negocios del Uruguay, Sr. Requena.

En Vitoria se encuentran la duquesa de Alburquerque y la marquesa de Valcerrato con sus hijas.

El ex ministro duque de Almodóvar del Valle se propone marchar a Alemania el 1.º de agosto próximo.

A San Sebastián han llegado los marqueses de Guevara.

Después de haber pasado unos días en el Palacio de la Magdalena, siendo huésped

des de SS. MM., han llegado a Madrid, y en breve partirán para Valencia, los condes de Heredia Spínola y su hija Angustias.

—Hoy han salido en automóvil para Zarauz la duquesa de Granada y su hijo el marqués de Narros con D. Enrique Cobián. La duquesa de Miranda y sus hijos, que se encuentran en Azcoitia, se trasladarán a Zarauz.

—A su palacio de Villafranca, en Guipúzcoa, marcharán en breve los marqueses de Argüeso con sus hijos.

—El director de la Academia de la Historia, marqués de Laurencin, saldrá el lunes próximo para San Sebastián, con objeto de actuar como testigo en la boda de su sobrina, la vizcondesa de los Antrines, con Su Alteza Real el duque de Montpensier.

—Los condes de Romanones salieron anoche para Bélgica.

—La condesa de Velayos ha marchado a Liérganes, desde donde se trasladará con sus hijos a Las Fraguas. El conde tomará parte en los partidos de «poto» que han de jugarse en el mes de agosto en la Magdalena. En septiembre irán a Alemania en unión de los condes de Romanones.

—A su casa de Otero han marchado la marquesa de Otero y su hijo el duque de Canalejas.

—A Biarritz ha llegado, procedente de París, la condesa de Castilleja de Guzmán.

—Hoy sale para la misma playa francesa el duque de Plasencia.

—Ha regresado de Toledo el senador don Mateo Silveira.

—Han llegado a Elizondo, donde pasarán el verano, la marquesa viuda de Alava y sus hijas.—P. de la V.

DE LA «GACETA»

Concesiones extinguidas

Por real orden del ministerio de Fomento se ha resuelto queden sin efecto las adjudicaciones otorgadas por real orden de 21 de enero de 1920 a favor de D. Francisco Xavier Cervantes y Sanz de Andino de las concesiones de los ferrocarriles estratégicos de Granada a Motril (puerto), Orgiva (empalme) a Tabernas (empalme) y de Zurgena (empalme) a Almería, con pérdida de los depósitos constituidos para tomar parte en las subastas de aquéllas, cuyo importe ingresará en el Tesoro; y que a tal fin se comunique esta resolución al ministerio de Hacienda para que disponga dicho ingreso, previas las operaciones y formalidades que procedan.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

El director general cede facultades al gobernador

Una real orden de la Gobernación el texto de una real orden que el Sr. Bugallal ha dirigido al gobernador civil de Madrid y al director general de Seguridad.

Dice así aquella disposición: «En ejecución y cumplimiento del real decreto de 14 de junio próximo pasado, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero. Que el gobernador civil de la provincia de Madrid, desde esta fecha, disponga en ella de los servicios de la comandancia de la Guardia civil de la misma, con sujeción al reglamento del benemérito instituto, y los del personal de Vigilancia y Seguridad que la Dirección general asignó a las Comisarias de distrito de Madrid, con arreglo también a su reglamento y a las instrucciones escritas de la propia Dirección, transmitiendo al gobernador sus órdenes de servicios por conducto del inspector general de Orden público de Madrid, quien, como jefe de dicho personal de ambos Cuerpos, será responsable de la ejecución y de cuanto se relacione con el material y elementos que se le asignan, para el cumplimiento de los servicios y también respecto a su disciplina y régimen interior.

Segundo. Que el gobernador civil de la provincia de Madrid, desde hoy, otorgue o niegue permisos para la celebración de manifestaciones, reuniones y actos públicos; expida las licencias de uso de armas y de caza y los pasaportes de los residentes en la provincia, y entienda en todo lo concerniente a los servicios de serenos, porteros y a todo cuanto pueda interesar a la protección de las personas y de las propiedades, así como al cumplimiento de la ley de Asociaciones.

Tercero. Que la Dirección general continúe disponiendo de los servicios del tercio primero de caballería y décimocuarto de la Guardia civil, así como del personal de las brigadas de servicios sociales y móvil, por ser elementos cuya razón de existir y peculiar cometido responden a la capitalidad del Estado, y cuya acción se extiende a todo el territorio nacional, dictando además, con arreglo al artículo 3.º del real decreto de 14 de junio último, las órdenes especiales procedentes.

Cuarto. Que la Junta consultiva de espectáculos siga informando bajo la presidencia del director general como organismo central consultivo de este ministerio, con las mismas facultades que tiene en la actualidad.

De real orden lo digo a V. E. Dios, etc. Madrid, 21 de julio de 1921.—Bugallal.—Señores director de Orden público y gobernador civil de Madrid.»

Córdoba y su provincia

URGE EL REMEDIO

Vías de comunicación

No puede decirse en absoluto que no cuente Córdoba y su provincia con vías de comunicación. Efectivamente, existen; pero ¿están las que hay en proporción con la producción y con la importancia de la provincia? Creemos sinceramente que no.

ALMACENISTAS DE COLONIALES IMPORTACION DE BACALAO Y CAFES

TEJADA Y GARCIA

AVENIDA CERVANTES, 24

CORDOBA

(12)

Cuenta con ferrocarriles para enviar sus productos a los cuatro puntos cardinales. De Córdoba salen líneas para Madrid, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga y Granada.

El ferrocarril de Madrid a Cádiz entra en la provincia cordobesa por la estación de Villa del Río, y siguen las de Montoro, Pedro Abad, El Carpio, Villafranca, Alcolea y Córdoba, en donde empalma con la red de ferrocarriles Andaluces, y siguen las estaciones de Almodóvar del Río, Posadas, Hornachuelos, Palma del Río y Guadajoz.

Del ferrocarril a Málaga pertenecen a Córdoba las estaciones de Cercadilla, Valchillón, Torres Cabrera, Fernán Núñez, Montilla, Aguilár, Campo Real y Puente Genil, en donde empalma con la línea de Jaén y Linares. Siguen las estaciones de Campo Real, Zapateros, Lucena, Cabra, Doña Mencía y Luque Baena.

El ferrocarril de Córdoba y Belmez y Almorochón, las estaciones de Cercadilla, Balanzona, Obejo, El Vácar, Alhondiguilla, Espiel, Villanueva del Rey, Cabeza de Vaca, Belmez, Peñarroya—empalme con la línea de Fuente del Arco—Valsequillo y Lújar. De Peñarroya sigue el apeadero de Los Eneños y después la estación de Fuenteovejuna, para continuar por las demás estaciones de la provincia de Badajoz.

En el ferrocarril de Córdoba a Marchena, Utrera y Cádiz, las estaciones de Córdoba, Cercadilla, Valchillón, Guadalcazar, La Carlota y Fuente Palmera.

Por caminos de herradura comunica Córdoba con casi todos los pueblos enclavados en la parte septentrional de la provincia: una carretera sube en dirección a Espiel, y por Alcaracejos y Santa Eugenia avanza hasta Almadén. Desde la carretera general de Madrid a Cádiz, cerca de Marmolejo, en la provincia de Jaén, parte otra carretera, que por Venta del Charco, Venta del Cerezo, Venta de Cerdeña, Villanueva de Córdoba, Pozoblanco, Alcaracejos, Villanueva del Duque, Fuente la Sancha, Hinojosa y Belalcázar se dirige a la estación de este último punto.

Otra carretera va de Villanueva del Duque al Castillo de las Guardas, pasando por Fuenteovejuna, y por otra parte, de Palma del Río al Castillo de las Guardas.

En la parte Sur de la provincia se hallan las carreteras de Madrid a Cádiz, que entrando por Villa del Río y pasando por Córdoba, se aleja de la provincia por La Carlota y Ecija.

Desde la Cuesta del Espino, en el kilómetro 417 de la carretera anterior, arranca la de Málaga, que pasa por Fernán Núñez, Montemayor, Montilla, Aguilár, Monturque, Lucena y Benamejí. Desde Monturque arranca la carretera de Alcalá la Real, que pasa por Cabra y Priego. Desde Córdoba, y pasando por Espejo, Castro, Baena y Luque, parte la carretera de Jaén. De Montoro a Rute existe otra carretera, que pasa por Bujalance, Castro, Cabra, Lucena y Rute. Además existen otras de menos importancia, como son las de Ecija a Montilla y la de Montilla a Castro.

Todos estos datos, muchos de los cuales encontramos en *El Financiero*, nos demuestran que en la provincia de Córdoba existen muchas poblaciones importantes que pueden ser consideradas como verdaderos centros productores, que no gozan los beneficios del ferrocarril.

No bastan, ni mucho menos, las comunicaciones ferroviarias existentes para sostener y aumentar la riqueza productora de Córdoba y su provincia, y urge crear de nuevo un estado de opinión que reclame con energía nuevas vías de comunicación, más cómodas y más rápidas que las existentes.

¿No es un caso verdaderamente incomprensible que Bujalance—por no citar más que una sola—esté, en lo que respecta a comunicaciones, casi en el mismo estado que cuando, muchos siglos atrás, era una ciudad romana...?

Hay que buscar remedio urgente a ese mal. Los políticos cordobeses, todos los que representan algún interés material o moral en toda aquella hermosa provincia, están en el deber de provocar un movimiento de opinión que favorezca el aumento y perfección de las vías de comunicación entre los centros productores.

CARBONELL Y COMPAÑIA

(S. EN C.)

CORDOBA

SUCURSALES: SEVILLA Y MELILLA

Fábricas de jabones en Jaén, Aguilár de la Frontera, Castro del Río y Pinos Puente. Aceites de oliva. Vinos finos de Montilla. Harinas. Maderas. Cereales.

(9)

RIQUEZA OLIVARERA

Exposición de aceites

He aquí el resultado de la última Exposición de aceites celebrada en Córdoba:

Primer premio.—De S. M. el Rey, a la muestra señalada con el lema «Jesús Nazareno», de doña Isabel de Ariza Estrada, de Puente Genil.

Segundo.—Mil pesetas, premio Carlos Carbonell, a la señalada con el lema «Juanito», de D. Felipe López Rivas, de Puente Genil.

Tercero.—De la Infanta doña María Isabel, a la muestra lema «José», de D. Manuel Vergara, de Puente Genil.

Cuarto.—Doscientas cincuenta pesetas de la Cámara de Comercio de Sevilla, a la señalada con el lema «Francisquito», de don Manuel Gómez Morales, de Puente Genil.

Quinto.—De los Infantes doña María Luisa y D. Carlos a la señalada con el lema «Míos», de D. Lorenzo Martínez García, de Baeza.

SOTOMAYOR, S. A.

ACEITES PUROS DE OLIVA

ACEITUNAS

CEREALES Y LEGUMBRES

CORDOBA

(14)

Sexto.—Del gobernador civil que fué de esta provincia D. Julio Blasco Perales a la señalada con el lema «Emilia», de D. Acisclo Galisteo Pérez, de Carcabuey.

Séptimo.—Del Ayuntamiento de Puente Genil a la designada con el lema «Pilar», de D. Enrique Carmona Mata, de Montemayor.

Octavo.—Del Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba a la designada con el lema «Carmen», de D. Rafael J. Valdelomar Sotomayor, de Baena.

Noveno.—Del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra a la señalada con el lema «Traba», de D. Manuel Parejo Delgado, de Puente Genil.

Décimo.—De D. Eugenio Barroso a la designada con el lema «Florinda», de don Manuel González de Canales y Romero, de Bujalance.

Once.—Del Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor a la designada con el lema «Elena», de D. Juan Delgado Bruzón, de Puente Genil.

Duodécimo.—De D. Manuel Enríquez Barrios a la señalada con el lema «San Tarsicio», de D. Joaquín Reina Baena, de Puente Genil.

Décimotercero.—Del Excmo. Sr. D. Rafael Conde Jiménez a la señalada con el lema «Pelé y Melé», del conde de Casillas de Velasco, de Montoro.

Décimocuarto.—De la Cámara Agrícola de Córdoba a la designada con el lema «Nuestra Señora de la Salud», de D. Rafael Criado López Toribio, de Castro del Río.

Décimocuarto.—Del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba a la designada con el lema «Mayo», de D. Jerónimo Checas Lafuentes, de Osuna.

Además el Jurado otorgó menciones honoríficas a las muestras siguientes:

«Carlos», de D. Jesús Cisneros y Rull, de Puente Genil.

«Capullo», de D. José L. Castilla, de Priego.

«Nadie te quiere», de D. Enrique Reina Pino, de Puente Genil.

«Fernando», de D. José Hens Ruiz, de Córdoba.

«Juanito II», de D. José Montero Melgar, de Puente Genil.

«Espada Vaina», de D. Jaime de Orios, de Osuna.

«Flor Temprana», de D. Adriano Casado, de Baena.

«Santiago», de D. Jaime Valls, de Montilla.

«Jorgina», de los Herederos de D. José Morales Estrada, de Puente Genil.

«Paquito», de D. Agustín Ruiz Borrallo, de Baena.

«Consuelo», de D. José Morales Carvajal, de Puente Genil.

«Milagrosa», de D. José Salazar Puerta, de Cambil.

«Santa Rita», de la condesa de Gracia Real, de Andújar.

«Julfa», de D. Manuel Berral, de Puente Genil.

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO

ACEITES DE OLIVA

CARRERA DE LA ESTACION

CORDOBA

(13)

DE CORDOBA

Cámara Oficial Agrícola

El aceite que puede ser exportado

La Cámara Agrícola de Córdoba ha publicado una nota aclaratoria, en la cual dice dicha entidad lo siguiente, de gran interés para los olivicultores:

«Por el régimen de bonos se habían concedido 20 millones de kilogramos, y dando por bueno que se haya exportado todo el aceite de los bonos presentados, que asciende a 2.426.451 kilogramos, queda pendiente de exportación por este régimen 17.573.549 kilogramos.

Por el régimen libre se habían concedido 30 millones de kilogramos, y dando también por bueno que se haya exportado el aceite de las facturas presentadas en las Aduanas, que asciende a 1.138.092 kilogramos, queda pendiente de exportación por dicho régimen libre 28.861.908.

No hay motivos, pues, para alarmas de ninguna clase, toda vez que los números nos demuestran la verdad, y por tanto, la cantidad de aceite que queda por exportar es la que se consigna anteriormente, lo cual hace público esta entidad para tranquilidad de los señores olivicultores y exportadores.»

CORDOBA CAPARRÓS SEVILLA

Importación de cafés.—Fábrica de confitería.—Azúcares estuchados.

LITOGRAFIA

LA CASA MAS IMPORTANTE EN CAFES ESTUCHADOS

(11)

José López de la Manzanara

COSECHERO Y EXPORTADOR DE VINOS FINOS DE MONTILLA Y MORILES

CORDOBA

Especialidades: EL TRIUNFO, EL SI SI Y EL GRAN CAPITAN

(8)

Los mercados madrileños

El concejal-delegado se declara impotente para corregir los abusos de los intermediarios y la negligencia de los funcionarios.

El concejal independiente D. Antonio López Baeza, delegado de Mercados, ha presentado, con carácter irrevocable, la renuncia de su cargo en los siguientes términos:

«Excelentísimo señor: Fui honrado por el excelentísimo Ayuntamiento con el cargo de concejal inspector de Mercados. En el desempeño de esta misión he puesto toda mi voluntad.

Encontré los mercados, especialmente el de la Cebada, en poder de una red de intermediarios que encarecen todos los productos. Desde el primer instante tropecé con grandes dificultades en mi tarea de librar al vecindario de la serie de usos viciosos arraigados en los mercados—repito que especialmente en el de la Cebada—, vicios que encarecen desproporcionadamente el precio de los productos y privan al Ayuntamiento de toda intervención eficaz en beneficio de los consumidores.

Mentiría si afirmase que no he conseguido nada; pero tampoco diría verdad si asegurase haber logrado mis deseos.

Los industriales tienen una fuerza enorme, así en el propio Ayuntamiento como en los organismos superiores. En cuanto se adopta una medida en contra de los abusos de un industrial o de varios comienzan las influencias a ejercer tal presión, que invalidan su eficacia.

Tan grande es, que los propios encargados de cumplir mis órdenes, con raras excepciones—sería injusto no citar la del jefe de los Mostenses, D. Emilio Rodríguez—, ejercen la peor de las resistencias pasivas, que consiste en prestarse al juego de los industriales, aceptando sus pretextos dilatorios, poniendo mi autoridad, y por consiguiente la del excelentísimo Ayuntamiento que represento, en ridículo.

Declaro mi fracaso, prefiriendo declararlo a que los demás lo proclamen, y presento al excelentísimo Ayuntamiento la dimisión irrevocable de mi cargo, quedando agradecido a las atenciones, tan inmerecidas como reiteradas, que he recibido de la excelentísima Corporación.

Madrid, etc.»

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc.

El proyecto de ley de Casas baratas

Como hablamos anunciado, se ha celebrado una importante reunión, a la cual han asistido representantes de las nueve Sociedades federadas del extrarradio de Madrid, de las de Vallecas y Chamartín de la Rosa, de las de Inquilinos de Madrid, de las Cooperativas de obreros de la Unión Eléctrica Madrileña y Constructora benéfica y otras.

En dicha reunión se tomaron los acuerdos siguientes: Teniendo en cuenta que la buena doctrina democrática impide publicar por real decreto la ley de Casas baratas, solicitar del Gobierno que inmediatamente que se reúnan las Cortes sea sometido a su aprobación definitiva el citado proyecto, y caso de que en las primeras reuniones de Cortes no se consiga la aprobación, llevar a cabo una activa y enérgica campaña en pro del referido proyecto.

HIJOS DE MAGDALENA

Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, tirantes, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capas sport, géneros de punto.

LA LECHE AGUADA

El teniente de alcalde D. Manuel Cordero, que para eso de perseguir a industriales de mala fe no es «cordero», sino «dobo», ha dado ayer una batida en su distrito a los lecheros y ha denunciado a diez y ocho que expendían leche aguada en una proporción del 20 al 50 por 100.

LOS FESTEJOS DE CHAMBERI

Una representación al aire libre En la calle de Trafalgar, y delante de la plaza de Olavide se había instalado un escenario, en el que varios jóvenes de la barriada representaron El santo de la Isidra.

Alcance político

EN LA PRESIDENCIA El Sr. Allendesalazar manifestó a los periodistas que no tenía más noticias que un telegrama del ministro de Instrucción pública dando cuenta de la estancia de los Reyes en Burgos y de la visita que han hecho al monasterio de las Huelgas, en donde fué rota la clausura para dar entrada a los Reyes y a su acompañamiento, teniendo ocasión de apreciar las riquezas artísticas que en el mismo se encierran.

Los Reyes visitaron el sepulcro del Rey Alfonso VIII y de su esposa Leonor de Inglaterra, siendo obsequiados en el monasterio con un desayuno.

Tenia anuncio el Presidente del Consejo de una visita que se propone hacerle, para despedirse, el Sr. Sánchez Guerra.

LA SITUACION DE FERROL

El atentado de que fué víctima el presidente de la Federación patronal ha perturbado las gestiones que se venían haciendo para solucionar los conflictos sociales en aquella población.

Los patronos se encuentran en un estado de ánimo poco propicio a la solución que se desea. No obstante, el gobernador, por órdenes del ministro de la Gobernación, sigue al habla con patronos y obreros, haciendo los mayores esfuerzos para conseguir la transigencia de unos y otros, que ponga término a la situación actual.

EL VERANEO DE BUGALLAL

El ministro de la Gobernación no tiene plan alguno de veraneo. No es que le desagradaría poder descansar unos días, después de llevar más de dos años de ministro; pero la situación de algunas provincias no le permite poder formar sus planes de veraneo.

Aunque hay tranquilidad general, no es lo suficientemente completa en todas partes que le permita dejar el cargo durante unos días. No tiene, como decimos, plan de veraneo; pero tampoco es resolución terminante la de pasarse en Madrid todo el veraneo.

COMBINACION DE PERSONAL

El conde de Bugallal ha enviado a la firma del Rey una pequeña combinación de ascensos reglamentarios de funcionarios de Gobernación, que tienen por base la jubilación del señor Rabello.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

El ministro de la Gobernación no tenía noticia alguna de que el Sr. Martínez Anido proyecte una excursión a Santander y San Sebastián.

Si el gobernador tiene gusto en ella, por parte del ministro no hay ningún inconveniente en ello.

LA CAJA POSTAL

Reunidos bajo la presidencia del ministro de la Gobernación los Consejos de Vigilancia y Administración de la Caja Postal de Ahorros, ante el primero expuso el conde de Colombi, director general de Correos y Telégrafos, que se había alcanzado la cifra de cien millones de pesetas como capital de la mencionada Caja Postal al quinto año de su funcionamiento, lo que expresaba el desarrollo rápido que había tenido, si se le comparaba con los análogos servicios establecidos en otras naciones, en las que se había precisado un tiempo mucho más amplio para llegar a alcanzar tal cifra.

El Consejo de Vigilancia se congratuló de estas manifestaciones, y como ello revela el trabajo asiduo del Cuerpo de Correos, realizado con gran intensidad, felicidad de una manera especial a sus empleados, así como también al Consejo de Administración, que con su dirección obtenía en tan poco tiempo éxitos tan lisonjeros.

UNA ASAMBLEA

La Prensa de Galicia Por iniciativa del distinguido periodista y secretario del Ateneo de Madrid, D. Victoriano García Martí, se celebrará el próximo día 31, en Santiago, la Asamblea de la Prensa de Galicia.

Tiene ésta por objeto, según la convocatoria, intensificar los vínculos de compañerismo que entre los periodistas gallegos existen, crear otros nuevos, procurar hilvanar una acción conjunta y entusiasta que resulte en mayor facilidad para vencer obstáculos que estorban al progreso de la región, y, en fin, tratar todos aquellos asuntos de carácter profesional que afecten al bienestar de los periodistas y a su respetabilidad colectiva e individual.

Toda la Prensa gallega se ha sumado a la iniciativa.

La asamblea dará oportunidad para rendir un homenaje al director de La Voz de Galicia, D. Alejandro Barreiro, y descubrir la lápida conmemorativa colocada en la casa en que nació y vivió el ilustre periodista e historiógrafo compostelano, D. Bernardo Barreiro.

He aquí los temas que habrán de discutir los asambleístas: Tema I. Bases para una actuación común de la Prensa gallega, ante las exigencias de la vida económica regional. Ponente: D. Cesáreo García, director de La Integridad de Tuy.

Tema II. Medios de vigorizar la personalidad e independencia de la Prensa regional. Organización de servicios, agencias, modificación de tasas de despachos y conferencias, tarifas postales. Ponente: D. José Fernández Gallego, director de La Región de Orense.

Tema III. Supuesto que la organización de la industria del Turismo es una necesidad importantísima en Galicia, qué misión corresponde a la Prensa en cuanto a satisfacer esa necesidad? Ponente: D. Jaime Solá, director de Vida Gallega, Vigo.

Tema IV. Asociaciones de periodistas en Galicia. Ponente: D. Francisco Rodríguez Pereira, redactor de La Voz de Galicia, Coruña.

Las comunicaciones y boletines de inscripción deben enviarse antes del 25 de julio a la redacción de El Eco de Santiago.

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidánselos precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

DOS NIÑOS INTOXICADOS

Jesús Sera Bautista, de diez años, domiciliado en la calle de las Aguas, núm. 4, y Pablo Cuenca González, de nueve años, que vive en la calle de Caprara, núm. 4, robaron con otro muchacho de su edad cuatro botellas de aguardiente de un puesto de la verbená de Chamberí.

Las destaparon e intentaron beberse el contenido, cosa que no pudieron realizar mas que en parte, porque se pusieron enfermos a consecuencia de la borrachera y tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del distrito. Su estado es grave.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPANIA Bastones y paraguas. Trujillos, 2, Fábrica. BASTONES, PARAGUAS, PETACAS Bazar de la Unión, calle Mayor, núm. 1. BATAS, 8 ptas. Plaza Santa Cruz, 3, cnt.

ESPECIFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lletget Pollámicas. Pesetas 1,50 en farmacias. Gayoso, Arenal, 2. Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS y guantes. Precio fijo. CAPELLANES, 12.

VAJILLAS Y CRISTALERIAS buenas y baratas. Vellilla, Concepción Jerónima, 13

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, est. trenes izquierdo, tel. 79-M.

Bibliotecas públicas de Madrid

(Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos) Horario de verano

Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes: Real Academia Española (Felipe IV, 2), cerrada por obras en el local. Real Academia de la Historia (León, 21), de tres a ocho.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos. Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho a una, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a limpieza.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de diez a una y de cuatro a siete. Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de ocho a dos, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a limpieza.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una por motivo de limpieza. Los domingos, de diez a doce.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de ocho a doce y de tres a cinco. Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de nueve a tres, y los domingos, de once a una.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a dos. Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de ocho a dos.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de ocho a dos; los domingos, de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.) Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a dos. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo).)

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a dos. Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de nueve a una y de tres a siete.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a dos. Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de ocho a dos.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a dos; los domingos, de diez a una.

SUCESOS DEL DIA

Quemaduras Estando limpiando un quinqué de gasolina Domingo del Rey Alonso, que vive en la calle de Jorge Juan, 53, se le inflamó el líquido y le produjo quemaduras graves en las manos, así como a Marcela Bermejo Alonso, de cincuenta y seis años, que acudió a auxiliarle.

El sueño eterno El extranjero Gustavo Colard Croclain, de treinta y dos años, natural de Holanda, domiciliado en la calle del Marqués de Urquijo, 9, segundo izquierda, tomó un medicamento para conciliar el sueño.

Enfermo del corazón y debilitado por el exceso de inyecciones de todas clases, la dosis del que se administró hoy le produjo la muerte.

El Juzgado intervino en el asunto.

Ultima hora

Tropas italianas París.—Telegrafían de Berlín que la Prensa de aquella capital da cuenta de que el Gobierno italiano ha aceptado, por su parte, el envío de refuerzos a las tropas aliadas de ocupación en Alta Silesia.

EN LA INDIA INGLESA

CONVOY ATACADO Londres.—Según noticias oficiales recibidas de Simla (India inglesa), en las inmediaciones de Shur Tengi fué atacado el día 16 un convoy británico, formado por 100 cargadores y 80 hombres armados, que constituían la escolta.

Las tropas de refuerzo, enviadas con toda urgencia, rechazaron al enemigo, después de sostener un encarnizado combate.

Dos oficiales británicos, un ayudante mayor y 13 soldados indios resultaron muertos a consecuencia de este encuentro, y heridos un oficial británico y 14 soldados indios.

PARISIANA

MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidánselos precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

BORRACHOS PRECOCES

Jesús Sera Bautista, de diez años, domiciliado en la calle de las Aguas, núm. 4, y Pablo Cuenca González, de nueve años, que vive en la calle de Caprara, núm. 4, robaron con otro muchacho de su edad cuatro botellas de aguardiente de un puesto de la verbená de Chamberí.

Las destaparon e intentaron beberse el contenido, cosa que no pudieron realizar mas que en parte, porque se pusieron enfermos a consecuencia de la borrachera y tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro del distrito. Su estado es grave.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«NIEBLAS Y FLORES» poesías por Eugenio de la Pedraja, prólogo de Ricardo León.—3 pesetas en todas las librerías. Pedidos a la de F. Beltrán, Príncipe, 16.

Contra el nuevo arancel

La Federación Española de Productores, Comerciantes y Amigos del Libro hace saber que hasta el día 15 de agosto administrará en su Secretaría (Luis Véllez de Guevara, 10) cuantas observaciones, protestas, enmiendas, etc., le sean enviadas por escrito, referentes al proyecto de arancel publicado en la Gaceta del 12 del corriente mes, en cuanto afecten a los intereses del libro en particular y de las Artes gráficas en general.

Pasado ese plazo, dicha Federación elevará a la Junta de Aranceles y Valoraciones su razonada exposición contra las partidas y disposiciones del expresado proyecto de arancel que tengan relación con el libro y las Artes gráficas; y para la redacción del documento se tendrá en cuenta el contenido de los pliegos que a tal efecto le sean remitidos.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN ROSALES El programa que esta noche, a las diez y media, interpretará la Banda Municipal en el paseo de Rosales es el siguiente:

Primera parte. 1. Pastora ha vuelto, paso doble.—Larrregla. 2. Prólogo de la ópera Mefistófeles.—Boito.

3. La santa espina, sardana.—Morera. 4. Danzas de El príncipe Igor.—Borodin.

Segunda parte. 1. Danzas húngaras.—a) Allegro.—b) Vívace.—Brahms.

2. Allegretto de la Séptima sinfonía.—Beethoven. 3. Fantasía de La patria chica.—Chapl.

Los 20.000 duros del Banco

Nadie sabe nada.—Un detalle sospechoso : : : : Las diligencias con los detenidos pasaron al Juzgado del Congreso, encargado de depurar lo ocurrido con las 100.000 pesetas evaporadas tan misteriosamente.

De lo actuado hasta el presente momento no se puede deducir lo que ha pasado en este asunto.

Nadie sabe nada. Pero hay una declaración que arroja sombras sobre uno de los detenidos.

Y esa declaración es que alguien vió, después de realizarse el cierre de las maletas, cómo el citado empleado que había intervenido en la operación, entregaba a un hermano suyo un envoltorio que por el tamaño podía ser la cantidad sustraída.

El interesado no niega el hecho, pero asegura que el paquete eran unos zorros, una caja de tarjetas y otras cosas por el estilo.

LOS ROBOS EN LOS TRENES EL BOLSO DE UN VIAJERO Al viajero del correo de Valencia D. Luis Lebré le robaron un bolso de mano, color avellana, de la rejilla del departamento en que viajaba.

Avisados los agentes de Policía que prestaban servicio en la línea, pudieron recuperar el bolso, que el ladrón había dejado abandonado en el retrete de la estación de Villarrobledo.

Pero al devolverlo a su dueño, éste observó que faltaban unos pendientes de brillantes, y en cambio contenía otros objetos que no eran suyos.

El ladrón había extraído del bolso la alhaja de más valor, despreciando las demás que eran de poco precio, y había dejado algunos objetos robados a otros viajeros del tren.

PARISIANA MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

Los 20.000 duros del Banco Nadie sabe nada.—Un detalle sospechoso : : : : Las diligencias con los detenidos pasaron al Juzgado del Congreso, encargado de depurar lo ocurrido con las 100.000 pesetas evaporadas tan misteriosamente.

De lo actuado hasta el presente momento no se puede deducir lo que ha pasado en este asunto.

Nadie sabe nada. Pero hay una declaración que arroja sombras sobre uno de los detenidos.

Y esa declaración es que alguien vió, después de realizarse el cierre de las maletas, cómo el citado empleado que había intervenido en la operación, entregaba a un hermano suyo un envoltorio que por el tamaño podía ser la cantidad sustraída.

El interesado no niega el hecho, pero asegura que el paquete eran unos zorros, una caja de tarjetas y otras cosas por el estilo.

LOS ROBOS EN LOS TRENES

EL BOLSO DE UN VIAJERO Al viajero del correo de Valencia D. Luis Lebré le robaron un bolso de mano, color avellana, de la rejilla del departamento en que viajaba.

Avisados los agentes de Policía que prestaban servicio en la línea, pudieron recuperar el bolso, que el ladrón había dejado abandonado en el retrete de la estación de Villarrobledo.

Pero al devolverlo a su dueño, éste observó que faltaban unos pendientes de brillantes, y en cambio contenía otros objetos que no eran suyos.

El ladrón había extraído del bolso la alhaja de más valor, despreciando las demás que eran de poco precio, y había dejado algunos objetos robados a otros viajeros del tren.

PARISIANA

MONCLOA TODOS LOS DIAS Gran programa de atracciones Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

Los 20.000 duros del Banco Nadie sabe nada.—Un detalle sospechoso : : : : Las diligencias con los detenidos pasaron al Juzgado del Congreso, encargado de depurar lo ocurrido con las 100.000 pesetas evaporadas tan misteriosamente.

De lo actuado hasta el presente momento no se puede deducir lo que ha pasado en este asunto.

Nadie sabe nada. Pero hay una declaración que arroja sombras sobre uno de los detenidos.

Y esa declaración es que alguien vió, después de realizarse el cierre de las maletas, cómo el citado empleado que había intervenido en la operación, entregaba a un hermano suyo un envoltorio que por el tamaño podía ser la cantidad sustraída.

PROVINCIAS

Cerca del balneario donde se hospeda el ministro de Estado, es detenido un sospechoso

Vigo.—Los agentes de Policía que prestan servicio de vigilancia en el balneario de Mondariz, en el que se halla el ministro de Estado, han procedido a la detención de un sospechoso.

Se guarda reserva acerca de este servicio.

VERANEIO REGIO

La Reina Doña Cristina

San Sebastián.—Esta mañana, a las seis y cuarto, hora española, llegó a Hendaya Su Majestad la Reina Doña María Cristina, acompañada de la señorita de Irujo Castells-Rodrigo y el marqués de Aguilar.

Esperaban a la augusta viajera el presidente de la Diputación, una Comisión de diputados, el alcalde de Irujo y otras personalidades, a quienes Doña Cristina manifestó que regresaba muy satisfecha de su viaje.

Una hora más tarde, S. M. la Reina madre entraba en el palacio de Miramar, donde aguardaban su llegada el alcalde; una Comisión de concejales, el gobernador civil y el personal de jornada. Doña Cristina se retiró en seguida para descansar.

Otras noticias

San Sebastián.—Procedente de Santander ha fundeado en este puerto el contratorpedero "Proserpina".

El jurado calificador de los proyectos presentados para el monumento en honor de Sebastián Elcano ha concedido el primer premio al arquitecto madrileño D. Miguel Fernández Torra, y mención especial, con premio de cinco mil pesetas al proyecto que suscriben D. Victorio Machó y otros dos señores.

Los Reyes en Burgos

Llegada del Orfeón

Burgos.—Esta mañana, en el expreso, llegó el Orfeón de Azcoitia, formado por 400 mujeres y 300 hombres.

Desfilaron, formados militarmente, ante el palacio arzobispal, asomándose al balcón los Reyes, acompañados del Sr. Aparicio, capitán general, alcalde, gobernador, prebostes y demás séquito.

El Orfeón se dirigió luego al Ayuntamiento, donde fue cariñosamente recibido por el pleno de la Corporación.

En la plaza, frente al Municipio, formaron un cuadro, en el centro del cual bailaron los «espatadanzaris» bailes típicos, que fueron calurosamente aplaudidos por el inmenso gentío, que los presenciaron desde los balcones y terrazas.

Esta tarde, en la Plaza de Toros, dará un concierto el Orfeón.

La Familia Real en la catedral

Burgos.—A las diez de la mañana, los Reyes fueron a la catedral, entrando bajo palio con el Infante D. Fernando y el séquito.

Se dijo misa solemne, oficiando el primado. El arzobispo cardenal de la diócesis pronunció un elocuente sermón.

En la Exposición avícola

Desde la catedral se dirigieron los Reyes a la Exposición de avicultura. De allí, a pie, se trasladaron nuevamente al palacio arzobispal, donde se hospedaron.

Desde Barcelona

Una estufa

Barcelona.—Se ha presentado en el Juzgado una querrela por estufa de 95.000 pesetas por el Banco de Canadá contra una Sociedad anónima.

Los asuntos terroristas

Por haberse ausentado el juez especial que entendía en los asuntos terroristas se han encargado de los mismos los demás Juzgados de la capital.

González Bárcena operado

En la clínica del doctor Barrtrina ha sido operado el abogado D. Valentín González Bárcena, que resultó herido a consecuencia de la explosión de una bomba en la plaza de Cataluña.

Se le extrajo de la cara un trozo de metralla de tres centímetros de espesor y 21 gramos de peso.

Si no sobrevienen complicaciones, muy en breve estará bien, aunque no podrá mover la mandíbula inferior.

La Liga regionalista

Barcelona.—En el local de la Liga Regionalista se reúnen esta tarde los diputados provinciales del partido para cambiar impresiones sobre la forma en que han de constituirse las futuras Diputación y Mancomunidad, en las que tendrán mayoría.

Mitín aplazado

Barcelona.—El mitín que se proponían celebrar los jaimistas el día de San Jaime en un teatro de esta capital ha sido aplazado por indicación de algunos que no habrían podido asistir.

El crimen de anoche

Barcelona.—Nada nuevo puede decirse del atentado de anoche.

Ni ha sido detenido ninguno de los autores, ni se sabe una palabra de ellos.

Es objeto de grandes comentarios la circunstancia de que el hecho ocurriera a las diez de la noche a veinte metros escasos de distancia del Gobierno civil.

UN BANQUETE

Los políticos gallegos

En el restaurant Tourville se ha celebrado ayer tarde un banquete en honor de los señores D. Mariano Ordóñez, D. Julio Wais, don Luis Usera, D. José del Moral y D. Benito Blanco Rajoy, ofrecido por sus amigos y contreráneos con motivo de su reciente designación para los primeros puestos de la gubernación del Estado.

Asistieron más de 150 comensales, entre los que se hallaban los más significados gallegos residentes en Madrid, y la mesa presidencial aparecía adornada con cuatro lindos centros de flores, sujetos con lazos de los colores nacionales y cintas blancas y celestes, colores regionales de Galicia.

El secretario del Centro de Galicia dió lectura a centenares de cartas y telegramas de Ayuntamientos, Diputaciones, Corporaciones y particulares de las cuatro provincias gallegas, adhiriéndose al homenaje.

Don Gerardo Doval, vicepresidente del Centro de Galicia, ofreció el banquete en términos tan elocuentes, haciendo una linda semblanza del carácter gallego y de Galicia, y poniendo de relieve los merecimientos de los festejados, que en diferentes ocasiones fué ovacionado.

Dió las gracias, en nombre de sus compañeros, D. Julio Wais, haciendo resaltar modestamente que el homenaje se tributaba a Galicia más que a sus propios merecimientos y afirmando que en los puestos que actualmente ocupan cumplirán con su deber en defensa de la Patria, y terminó brindando por Galicia y por España.

Terminó el acto con la petición formulada por el Sr. Doval, que los ministros presentes ofrecieron transmitir al Sr. Aparicio, de que en la Universidad de Santiago se coloque el nombre de D. Augusto González Besada.

Entre grandes aplausos a los festejados terminó el banquete, que resultó en extremo simpático.

Martínez Anido a Santander

Barcelona.—Se asegura que el gobernador civil, acompañado de varios jefes y oficiales de algunos Cuerpos de esta guarnición, irá en breve a Santander para visitar las fábricas dedicadas a las industrias lácteas.

Durante la ausencia del Sr. Martínez Anido quedará encargado del Gobierno el presidente de la Audiencia.

Los detenidos en la frontera

Han confesado de plano

Barcelona.—Han llegado a Barcelona Rosario Segarra y Vicente Sales, detenidos, como ya dije ayer, en Perthus, localidad correspondiente a la frontera francesa.

También han llegado Antonio Rubio y Emilio Lordán, detenidos igualmente por la Policía en aquel pueblo.

Asegúrase que los detenidos han confesado de plano los delitos de que se les acusaba.

Rosario ha dado detalles minuciosos del suceso del automóvil de que se apoderaron el día de la fiesta de los somatenes, de la fabricación de explosivos en una casa de la calle de Toledo y de la participación de algunos detenidos en diversos delitos.

EN EL PUERTO DE BARCELONA

Inauguración del depósito franco

Detalles de la ceremonia

Barcelona.—Las autoridades y demás invitados a la ceremonia se han reunido en los tinglados del muelle.

Una vez hechas las presentaciones al director general de Aduanas, Sr. Cominge, que ha llegado en el expreso para asistir al acto inaugural, el secretario del Consorcio ha leído un telegrama de D. Juan de la Cierva excusándose de asistir porque las circunstancias actuales se lo impiden, aun cuando deseaba realizar el viaje.

Se lamenta de no poder hacerlo y desea vivamente el buen éxito del depósito franco.

Terminada la ceremonia de la entrega de los tinglados, el Sr. Cominge, en nombre del ministro de Hacienda, declara que tiene el honor de inaugurar el depósito franco.

Expresa su deseo de que éste constituya el núcleo del futuro puerto franco, que es el ideal de todos.

Seguidamente, los invitados tomaron el tren para llegar hasta el río Llobregat.

Se celebró entonces la ceremonia de retirar los mojonos que señalaban el término del Prat y colocar el de Barcelona.

El ingeniero de Obras públicas Sr. Cavestany dió detalles del proyecto, enseñando a los reunidos un gran plano que había sido colocado a orilla del río, bajo los árboles.

Luego describió puntualmente la obra futura.

A continuación ha hecho uso de la palabra el alcalde de Barcelona.

Ha expresado su gran satisfacción por asistir al acto, que significa la realización de un gran deseo de Cataluña.

Recordó la Asamblea que en pro de la zona neutral hubo de celebrarse en Barcelona, felicitándose de que haya llegado el día de la realización del proyecto.

Dedicó un recuerdo afectuoso a los que han colaborado por la consecución de la obra.

Resena las dificultades con que ha habido que luchar.

Hoy—añade—es día de júbilo, no de quejas. El depósito franco y su anexo el puerto es el cumplimiento de una aspiración general, indispensable para no llevar la peor parte en la guerra comercial de nuestros días.

Termina expresando su confianza en el buen éxito del depósito franco, del que espera que ha de reportar un gran bien a Barcelona.

El director de Aduanas agradece la invitación de que ha sido objeto.

Confía en que el proyecto será realizado rápidamente.

En nombre del ministro de Hacienda, que con gran sentimiento suyo no ha podido asistir a este acto, saluda a todos.

Enumera las ventajas que el puerto franco habrá de reportar.

Hace un cumplido elogio de Barcelona y de la laboriosidad de sus hijos.

Confía en que Barcelona sabrá aprovechar las ventajas de esta mejora y que el depósito comercial será el empuje de un futuro puerto franco que habrá de emular a los de Génova y Marsella.

Hace votos porque esta ilusión de hoy sea una realidad muy próxima.

El Sr. Martínez Domingo, expresándose ahora en catalán, detalla las facilidades dadas por los Ayuntamientos de Hospitalet y del Prat para la construcción del depósito en terrenos que pertenecían a aquellos términos municipales.

Dedicó también un elogio a Barcelona y habla de lo que será ésta una vez terminada la obra.

Finalmente, dice que las ventajas que obtenga Barcelona serán para Cataluña y por tanto para España.

Terminados los discursos, las autoridades mojaron sus manos en el río Llobregat en señal de posesión.

Fueron colocados los mojonos que señalan la nueva demarcación y se extendió la correspondiente acta, que firmaron las autoridades.

DOLOR DE ESTOMAGO

Apenas hay un enfermo que no use el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el Mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 20 de Julio.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 92,80; E, 92,00; D, 91,00; C, 90,00; B, 89,00; A, 88,00; G y H, 87,00; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,00; E, 81,00; D, 80,00; C, 79,00; B, 78,00; A, 77,00; G y H, 76,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 84,00; D, 83,00; C, 82,00; B, 81,00; A, 80,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 92,00; E, 91,00; D, 90,00; C, 89,00; B, 88,00; A, 87,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 92,75; E, 92,00; D, 91,00; C, 90,00; B, 89,00; A, 88,00; Diferentes series, 00,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,25; B, 100,50.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 80,00; Obligaciones de 1883, 00,00; Exposiciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 87,25; Idem al 5 por 100, 98,25; Idem al 6 por 100, 106,90; Marruecos, 00,00.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 518,00; Hipotecario, 000,00; Hispanoamericano, 180,00; Español de Crédito, 182,00; Tabacos, 258,00; Explosivos, 000,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 60,00; Idem ordinarias, 80,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 00,00; Unión Alcohólica, 00,00; Banco Central, 000,00; Bonos Banco España, 288,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 000,00; Nortes, 280,00; Metropolitano, 000,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arizas, 00,00; Nortes, 1905, 00,00; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 264,00; Obligaciones Riotinto, 000,00; Bonos Peñarroya, 00,00.

CAMBIOS.—Liras, 85,00; Marcos, 10,90; Francos, 55,90; Francos suizos, 00,00; Francos belgas, 00,00; Libras, 27,95; Dólares, 7,69; Escudos, 0,00.

EXTRANJERO

Ha sido detenido en Lemberg

Copenhague.—Un telegrama de Lemberg dice que el comunista húngaro Bela Kun, que volvía del Congreso comunista de Moscú, ha sido detenido en Lemberg.

Se alega que Bela Kun era portador de planes cuyo objeto era provocar una sublevación comunista en Galicia.

Las pérdidas de los turcos en Kutakia

Atenas.—El boletín de Prensa correspondiente al día de ayer dice que las pérdidas sufridas por los turcos en la derrota de Kutakia fueron considerables, tanto en hombres como en material, no habiéndose establecido todavía la cifra exacta porque los turcos continúan entregándose prisioneros por pequeños grupos.

Según noticias de origen privado, el número de prisioneros turcos pasa de treinta mil, y las tropas griegas continúan persiguiendo vigorosamente al enemigo.

Bombardeo de Eskicheir

Atenas.—El Boletín Oficial del Departamento de Marina da cuenta de haberse practicado por el servicio de aviación numerosos bombardeos sobre diversos puntos donde se hallaban concentradas importantes fuerzas kemalistas.

El día 18, especialmente, una escuadrilla, compuesta por tres aviones, hizo considerables destrozos en la estación de Eskicheir.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Brien y C. Probatas, Inmejorables

LA CUESTION DE IRLANDA

Supuestos y comentarios

Londres.—Sir James Craig y los dos miembros del Gabinete que le acompañan en su viaje de regreso han llegado a Belfast ayer por la mañana y se han negado a hacer declaraciones respecto a las negociaciones de paz.

El corresponsal de la Central News sabe sin embargo que el primer ministro del Ulster espera ser llamado a Londres en la próxima semana. El periódico unionista Letter, de Belfast, explica en los términos siguientes la actitud de los orangistas frente a las negociaciones de paz:

«Es evidente que la suerte de las negociaciones depende ahora de los «sinn feiners». Por parte del Gobierno británico, las negociaciones continuarán hasta que se hayan logrado resultados prácticos. Si De Valera y sus amigos se avienen a no olvidar los hechos y a reclamar tan sólo cosas posibles, podrá llegarse a un arreglo.»

El corresponsal de este periódico en Londres ha sido informado por un amigo íntimo de Lloyd George de que no hay motivos para esperar una ruptura esta semana; pero tampoco debe esperarse un arreglo.

Lloyd George tiene la intención de continuar buscando con la mayor paciencia una solución y se descuenta el éxito si De Valera consigue convencer a sus partidarios de que ha llegado el momento de reconocer las realidades de la situación y de abandonar proyectos irrealizables.

Según el corresponsal de la Westminster Gazette, la opinión en Belfast es que el regreso de sir James Craig no debe interpretarse como un indicio de que hayan disminuido las probabilidades de arreglo.

¿Quedará resuelta en Belfast la cuestión irlandesa?

Londres.—Se cree que Belfast va a ser el centro de un arreglo de la cuestión irlandesa.

En la conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur, en presencia del general Smuths, será tal vez principio de una solución.

Se espera poder persuadir al Sr. De Valera

AVISOS UTILES

Nadie que sea previsor debe ir al campo o la playa sin llevar algunos frascos de CARNE LIQUIDA VALDES GARCIA para defenderse de la debilidad y extenuación que producen los fuertes calores.

CIUDAD LINEAL

VARIETES, RESTAURANT, CASINO

Servicio especial de tranvías directos desde Cibeles al Parque, de diez de la noche a dos y media de la madrugada, 30 céntimos trayecto único.

Automóviles, dos pesetas asiento, desde las seis de la tarde. — Alcalá, 18, y Glorieta de Bilbao, 6.

de que es necesario que se entreviste esta semana con sir James Craig.

El Sr. Fitzgerald, director del departamento de propaganda del Dail Eireann, ha hecho ayer la siguiente respuesta a la declaración de sir James Craig, respecto a la posición adoptada por el Ulster:

«Tras Belfast como Dublin deben ser sometidas a la nación irlandesa. No se trata en modo alguno de subordinar Belfast a Dublin o viceversa. El Ulster representa una pequeña minoría de la región irlandesa y reclama una Irlanda unida e independiente. No se puede, por lo tanto, dejar de reconocer a la provincia neutral una existencia nacional separada.»

LO DE ALTA SILESIA

Intervención de los aliados

¿Más tropas?

Oppeln.—Los tres altos comisarios franceses, inglés e italiano en Alta Silesia, han enviado a la Conferencia de embajadores una nota en común, llamando su atención sobre la doble necesidad de enviar refuerzos a las tropas aliadas de Alta Silesia, a fin de mantener la normalidad, tanto por parte de los alemanes como de los polacos y de procurar una solución, tan rápida como ello sea posible, en lo que concierne al reparto de la zona sometida a plebiscito.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO

Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

PEDIDOS

Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.

Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.

Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.

Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10 1.º

Bilbao.—Viuda de Miguel Hormachea, Bi-dobarrieta, 2.

Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.

Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.

Cádiz.—D. José Serrano de la Jará, Antonio López, 3.

Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.

Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.

Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.

Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.

Cornúa.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.

El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcátegui, 1.

Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.

Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.

Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.

Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.

Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.

Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».

Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.

Idem.—D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3. Ultramarinos.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción auarece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de aluminio que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Exigir siempre intacta la malla de aluminio que precinta a la botella y a la media botella.—Ejense muy especialmente en nuestra marca concedida.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,50 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus tapas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. Comestibles.

Idem.—Sres Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8. «La Mallorquina».

Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Comestibles.

Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias».

Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.

Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.

Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas 4 y 6. Vinos.

Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41. «La Negrita».

Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.

Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.

Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.

Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rúa, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.

San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo.

Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.

Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.

Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.

Idem.—D. José Amochategui, Urbietta, 21, bajo.

Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos.

Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 3.

Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Alhareda, 29.

Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genis, 14. Comercio.

Valladolid.—D. Eudisio López, Santiago, número 1 y 3.

Villagarcía.—D. Andrés Duro.

Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.

Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.

Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

LA MODA

FEMINIDADES

La partida

He aquí llegado el momento alegre y febril de los exodos; las felices impacencias exaltadas, a las cuales sucumbimos todos. Un médico ha calificado a esta afección especial que nos ataca, sobre todo a principios de verano, de *movilitis aguda*.

Las últimas maletas y baúles se cierran. Se «prensan» en ellos, con una precipitación algo desordenada, los vestidos de Casino, los trajes sastrer, jerseys, sombreros, ropa blanca, además de los «bibelots» y cachivaches inútiles e indispensables, de los cuales una mujer elegante no sabría prescindir.

— ¡Caramba! ¡He olvidado mi agua de Colonia!

— La señora ha puesto dos litros en el fondo de la maleta C.

— ¿Está usted segura?

— Segurísima, señora.

— ¡Y mis medias, mis medias piel de cebolla, para el vestido de crespón, las ha visto usted? ¡Qué jaleo; me voy a volver loca!

— He metido tres pares en la maleta F.

— Gracias. ¡Me salva usted la vida! ¡Ah! ¡Si pudiéramos, siquiera, meter mi sombrero azul dentro! ¡Ay! ¡Las gentes que no viajan ignoran su felicidad!

— Señora; el baúl D no está todavía lleno.

— Meta usted todas mis cosas. Las de mi marido irán en cualquier parte. ¡Dichosos los hombres, que no necesitan tanto trasto como nosotras!

¡Cuántos diálogos por este estilo se cambian desde mediados de julio!

De paso, recomiendo a mis lectoras la idea, muy práctica, de numerar sus maletas con una letra del alfabeto, pintada de una manera muy visible. Este método fué inventado por una señora amiga. El año pasado llegó hasta la maleta H; este



En crespón de seda mate, color azulina; delante tiene una especie de delantón que cae en cascada a los lados.



De organdí rosa pálido con plieguitos y picos de la misma tela, que forman en el cuello varias hileras.



De tafetán o crespón negro, dividido por el mismo tejido, alegremente floreado o con cinta estampada.

USE USTED LOS PRODUCTOS

ROBERTS

EN TODAS LAS PERFUMERIAS

año, su colección se ha visto aumentada con tres unidades más. Cuando todas las letras del abecedario se hayan agotado, supongo que empezará a marcarlas con AA, AB, AC, etc.

«Partir, es morir un poco», dijo no sé quién.

Pero no cuando se parte de verano. Partir, en este caso, es revivir; es llenarse de esperanzas, de ilusiones. Partir es embarcarse hacia un país de ensueños, que nuestra imaginación engalana con toda clase de seducciones; es desprenderse de todas las pequeñeces, de todas las molestias y servilismos de la vida diaria; es tentar una escapadita hacia el ideal, hacia la poesía; es renovarse, resucitar purificándose.

Otras preocupaciones nos acogerán, quizá. Comeremos mal, gastaremos más de lo debido, teniendo que hacer mil piquetas para mantener el equilibrio del presupuesto; la compañía de gente insipida nos estropeará felices momentos.

Encontraremos que Fulano es bastante tonto, y nos molestará ver que su listeza fácil acapara demasiado la atención de las muchachas, o que la señora de Tal, por llevar cada día un nuevo vestido y ser un escaparate ambulante de joyería, es objeto de excesiva atención. Las pulgas nos devorarán, quizá. Si jugamos a los «cabalitos», la suerte nos será adversa, probablemente. Es posible también que se nos estropeen el estómago y el cutis.

Alguien nos dará un «sablazo», volveremos con desilusiones; pero ¿qué importa? Hay una hora magnífica, que es la de la partida; la hora de las esperanzas nacientes, nuevas, frescas, y de las sorpresas que pensamos ha de reservarnos el azar.

En los viajes, como en el amor, es en los preliminares donde gozamos las dichas más delicadas y seguras.

Por la traducción, M. DE M.

CORALINE

EL MEJOR DENTIFRICO

EN TODAS LAS PERFUMERIAS



Tragoncillo!

En fin! ya puedo purgarte desde que empleo estas deliciosas

PILDORAS del D^r DEHAUT

No solamente son agradables de tomar, sino que su acción es tan suave, que no tienes necesidad de faltar al colegio cuando te purgo

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS D^r DEHAUT, 147, Faubourg St-Denis, PARIS



Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE

PELIDOS:

Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA

PELIDOS:

Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.— Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.^a María de los Dolores Lombillo y Pedroso de Barbería
MARQUESA DE CAMPOFLORIDO

Falleció el día 21 de julio de 1919

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, D. Carlos de Barbería; hijos, los señores marqueses de Bellavista; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren mañana, 21 del corriente, en la parroquia de San Marcos y en la iglesia de San Fermín de los Navarros (Madrid), y en la parroquia de Santa María, de San Sebastián (Guipúzcoa), serán aplicadas por el alma de dicha ilustrísima señora.

Los excelentísimos y reverendísimos señores nuncio de Su Santidad y obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Jaén y Fessea (Marruecos) tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

CAPITALISTAS
Urgente se desea pequeño préstamo por tres meses, garantía casa en Madrid. No admito agencias. Dirigirse Venas 4, entresuelo derecha, de cuatro a seis.

La aristocracia madrileña prefiere los productos de
Viena Repostería Capellana
Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Pinturas líquidas
MARCA OSO
Para todas las industrias. Pinturas Galias. — MADRID

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
ELCIEGO (Alava).
Pídanse en todos los hoteles y restaurants. CONCEDIDA

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUIGNY-DUMAMEL, Farmacéutico
DESCOBIERTOR de LAS INYECCIONES.
Apothecario, Wilson-Lafitte, Paris.

PERSIANAS
linóleo, hules mesa. Saldo, grandes rebajas. Teléf. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

DEPOSITOS EN MADRID
Sras. Hijas de Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negra».

Antes de comprar especificamente. Campos, médico. Augusto Figueroa, núm. 8. Precios módicos.

Con tristeza digo

CON ALEGRÍA VEO aumentar

rápida las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios Colomina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

D. H. Pidoux, Cruz, 12.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15
Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.
Fíjense muy especialmente en nuestra **MARCA CONCEDIDA**

Las galletas **OLIBET** son las mejores

INYECCION BROU
CÉLEBRE REMEDIO FRANCES
MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos ó recientes.
Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estómago y se descubren por su olor.
28, Rue Richelieu, PARIS. — Todas Farmacias.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.
FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA» S. A.

ANUNCIOS ESQUELAS
"GRANDES DESCUENTOS, TARIFAS GRATIS."
LA SOLUCION
PEDRO JOSE G. MORCILLO.
PLAZA de CELENQUE-1 MADRID.
TELEFONO N. 17.48.

LA FORESTAL DE URGEL
Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1.210
Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA).
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

¿ES USTED INDUSTRIAL, FABRICANTE O PRODUCTOR?
Pues necesita una casa seria y solvente que represente sus productos y los introduzca en los mercados.

“LA COMPETIDORA”

Agencia de Quintas, de negocios y dedicada a las representaciones y comisiones, reúne las condiciones que apetecen el más exigente, por sus métodos modernos, por la vasta red de representantes y agentes propios que tiene en toda España y por su escogida dependencia técnica. Amplias garantías de crédito o fiduciarias. — Oficinas-Sucursales en varias importantes capitales.

ACEITES, CEREALES Y GANADOS EN COMISION
Director-Propietario, **Evaristo Romero Gómez**. — Oficinas generales, Rfo. Rosas, 16. Teléfono 912 J. — D^oósito y almacenes, Toledo, 105. Teléf. 795 M. Sección tercera. — MADRID.

SEÑORES ANUNCIANTES
Pedid tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ
Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.